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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΘΕΜΑ  1ο  
 
1.1.  →  δ 
1.2.  →  β 
1.3.  →  δ 
1.4.  →  γ 
 
1.5. α  →  1 
 β  →  13 
 γ  →  11 
 δ  →  5 
 ε  →  7 
 
ΘΕΜΑ  2ο  
 
2.1.  α.                26Fe+2 1s22s22p63s23p63d6 
 

β. Η δοµή  26Fe: 1s22s22p63s23p63d64s2 
 
 Άρα έχει  2e-  στην εξωτερική στιβάδα. 
 

 Οι δύο τετράδες των κβαντικών είναι: (4, 0, 0, 
2
1 ) 

       (4, 0 , 0, - 
2
1 ) 

 
2.2. α.  Η απάντηση είναι στο σχολικό βιβλίο σελ. 98 
 
 β.  Η απάντηση είναι στο σχολικό βιβλίο σελ. 98 (στο µπλε πλαίσιο). 
 
 
2.3.   οξύ      συζυγής βάση 
    

ΝΗ4
+    ΝΗ3 

HCl    Cl- 
H3O+    H2O 
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2.4. α.  1. CH3CH2OH  
C

SOH

o170

. 42π
→  CH2 = CH2 + H2O 

 
2. CH3Cl  +  KCN  →  CH3CN  +  KCl 
 
3. 5CH3CH=O  +  2KMnO4  +  3H2SO4  →  

 
→  5CH3COOH  +  2MnSO4  +  K2SO4  +  3H2O 
 

β. 1. 76 
 
 2. 56 1π 
 
 3. 36 2π 
 

ΘΕΜΑ  3ο  
 
α.  
        (A) 

CH3CH2OH  +  SOCl2  →  CH3CH2Cl  +  SO2 ↑   +  HCl ↑  
 0,5mol   0,5mol 
 
         (B) 

CH3CH2Cl  +  NaOH  
αλκοολη

→   CH2=CH2  +  NaCl  +  H2O 
 0,5mol     0,5mol 
 
        (Γ) 
CH2=CH2  +  Br2  →  CH2 � CH2 
    |         | 
             Br       Br 
 0,5mol   0,5mol 
 
       (∆) 
CH2 � CH2  +  2NaOH  →  CH ≡ CH  +  2NaBr  +  2H2O 
 |         | 
 Br      Br 
  0,5mol    0,5mol 
 
 

β. V∆ = n . Vm = 0,5 . 22,4 = 11,2 lt 
 
 
ΘΕΜΑ  4ο  
 

α. M
V
nC COOHCH 1,0

6
6,0

3
===  
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 Μ  CH3COOH  +  H2O             CH3COO-  +  H3O+ 
 αρχ.        0,1 
 ιονιζ/παρ.        x                          →            x                x   
 ισορ.      0,1 � x                                    x                x 
 

 210−<Κ
C

α  άρα 1,01,0 ≈− x  

 

 [ ] [ ]
[ ]

3
2

5
2

3

33 10
1,0

10
1,0

−−
+−

=⇒=⇒
−

=Κ⇒⋅=Κ xx
x

x
COOHCH

OHCOOCH
αα  

 
 Άρα: [H3O+] = x = 10-3 
 
   PH = - log[H3O+] = 3 
 
 
β. VA = 3 lt 
 
 3002973

22 =+=+= OHA VVV lt 
 

 M
V

VCCVCVC AA
AA 001,0

300
31,0

2
222 =⋅=⋅=⇒⋅=⋅  

 
 Από τον νόµο αραιώσεως του  Ostwald: 
 

 1,0
10
10

3

5
2 ==Κ=⇒⋅=Κ −

−

C
C α

α αα  ή α = 10% 

 
γ. VB = 3 lt  CB = 0,1M 
 
 n = CB . VB = 3 . 0,1 = 0,3 mol  CH3COOH  
 
 mol  CH3COOH  +  NaOH  →  CH3COONa  +  H2O 
 αρχ.         0,3             0,15 
 αντιδ/παρ        0,15           0,15    →        0,15 
 τελ.         0,15              -                  0,15 
 
 

 M
V
nC COOHCH 05,0

3
15,0

3
===  

 

 M
V
nC COONaCH 05,0

3
15,0

3
===  
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 Από την εξίσωση  Henderson  και  Hasselbalch  έχουµε: 
 
 

 1log5
05,0
05,0log10loglog 5 +=⇒+−=⇒+= − PHPH

C
C

pKaPH
οξεος

βασης  

  
 PH = 5 
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